

Состоялась встреча президентов Азербайджана и Объединенных Арабских Эмиратов в расширенном составе

9 января состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с Президентом Объединенных Арабских Эмиратов Шейхом Мухаммедом бен Заидом Аль Нахайяном в расширенном составе.



Во встрече приняли участие брат Президента Объединенных Арабских Эмиратов, вице-президент Объединенных Арабских Эмиратов, заместитель премьер-министра, глава Высшего совета при Президенте Шейх Мансур бен Заид Аль Нахайян, брат Президента Объединенных Арабских Эмиратов, министр иностранных дел Объединенных Арабских Эмиратов Шейх Абдалла бен Заид Аль Нахайян, сын Президента Объединенных Арабских Эмиратов Шейх Хамдан бен Мухаммед Аль Нахайян.

Выступая на встрече, Президент Ильхам Алиев сказал:

- Уважаемый господин Президент, Дорогой Брат!

Уважаемые гости!

Добро пожаловать в Азербайджан! Ваш визит в Азербайджан является историческим событием. Это первый официальный визит Президента Объединенных Арабских Эмиратов в Азербайджан. Уверен, что он внесет большой вклад в развитие дружественных, братских отношений между двумя странами.

Вчера во время официального приема мы с Вами подробно обсудили многие вопросы и еще раз подтвердили наше стратегическое партнерство.

Рад, что наши личные встречи приобретают регулярный характер. В прошлом месяце мы встречались с Вами в Абу-Даби.

Пользуясь случаем, еще раз поздравляю Вас с успешным проведением конференции COP28 и выражаю благодарность за поддержку, оказанную Вами Азербайджану в связи с проведением COP29.

Также, пользуясь возможностью, хочу выразить Вам особую признательность за Вашу позицию в Совете Безопасности ООН, за Вашу поддержку Азербайджана.

Сегодня были подписаны многие важные документы, вскоре состоится церемония обмена документами. Уверен, что эти документы создадут очень прочную основу для нашего будущего сотрудничества.

Наше сотрудничество многогранное, охватывает многие сферы, и в не-

давнем прошлом были предприняты очень важные шаги в энергетической сфере, особенно в области «зеленой» энергии. В октябре прошлого года в Азербайджане была открыта солнечная электростанция мощностью 230 мегаватт. Создание этой станции стало возможным за счет инвестиций вашей страны. Это только первый шаг. На основе подписанных контрактов и меморандумов о взаимопонимании в Азербайджане за счет инвестиций вашей страны планируется производство 10 гигаватт «зеленой» энергии.

Еще два важных документа были подписаны в Баку в прошлом месяце. На основе одного из этих документов, подписанных между Объединенными Арабскими Эмирятами и Азербайджаном, был создан Совместный инвестиционный фонд с финансовой возможностью в один миллиард долларов. Второй важный документ касается информационно-коммуникационного сектора.

Мы это очень высоко ценим, потому что под Вашим руководством ваша страна добилась больших успехов, стала одной из самых развитых, самых успешных стран мира. Знаю, что Ваш успешный опыт является примером для многих стран.

Уверен, что Ваш визит укрепит наше стратегическое партнерство, еще больше усилит дружественные и братские отношения между двумя народами. Еще раз добро пожаловать!

Президент Шейх Мухаммед бен Заид Аль Нахайян сказал:

- Господин Президент, я очень рад посетить с визитом Азербайджан. Выражают Вам признательность за гостеприимство и теплый прием. Особенно радуют переговоры, которые мы провели вчера во время официального приема, и достигнутые нами договоренности, касающиеся перспектив связей между двумя

вых мостов между нашими странами.

Господин Президент, хотел бы еще раз передать Вам свои поздравления в связи с избранием Азербайджана местом проведения мероприятия COP29 в этом году. Это, является свидетельством доверия всего мира к Азербайджану, и я желаю Вам успехов по этому случаю. Как мы отметили во время нашей прошлой встречи в Дубае, Азербайджан, конечно же, способен и готов проводить такие престижные мероприятия.

Господин Президент, хочу еще раз выразить Вам признательность за гостеприимство, теплый прием и особенно за те прекрасные более чем два часа, которые мы вчера провели, - я действительно получил огромное удовольствие от нашей встречи.

Господин Президент, как я отметил вчера, считайте, что весь опыт Объединенных Арабских Эмирятов в ваших руках. Мы готовы поделиться с Вами своим опытом во всех сферах, особенно по проведению COP29.

Как вы знаете, Объединенные Арабские Эмиряты обладают большим опытом во многих областях, и мы всегда готовы поделиться им с такими братскими странами, как ваша. Однако имеются некоторые моменты и сферы, в которых мы тоже учимся. Большое спасибо, господин Президент.

Президент Ильхам Алиев: - Благодарю.

Затем состоялась церемония обмена документами, подписанными в рамках визита.

Отметим, что в рамках визита были подписаны «Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству между Министерством экологии и природных ресурсов Азербайджанской Республики и Министерством изменения климата и окружающей среды Объединенных Арабских Эмирятов», «Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству между Университетом АДА и Дипломатической академией Анвара Гаргаша», «Меморандум о взаимопонимании относительно инвестиционного сотрудничества между Министерством энергетики Азербайджанской Республики и Министерством инвестиций Объединенных Арабских Эмирятов по проектам передачи электроэнергии», «Рамочный договор о стратегическом сотрудничестве по дальнейшему усилению использования потенциала возобновляемой и «чистой» энергии Азербайджана, по-



зволяющий операции по экспорту «зеленой» энергии», «Календарь мероприятий по реализации на сушке в Азербайджане проектов солнечной и ветровой энергии мощностью 1 ГВт», «Соглашение о стратегическом сотрудничестве между компаниями ADNOC и SOCAR».

Затем переговоры продолжились в ходе встречи один на один.

9 января завершился официальный визит в Азербайджанскую Республику Президента Объединенных Арабских Эмирятов Шейха Мухаммеда бен Заида Аль Нахайяна.

В Международном аэропорту Гейдар Алиев, где развевались государственные флаги двух стран, в честь высокого гостя был выстроен почетный караул.

Президента Объединенных Арабских Эмирятов Шейха Мухаммеда бен Заида Аль Нахайяна провожали первый заместитель премьер-министра Азербайджанской Республики Ягуб Эйюбов, заместитель министра иностранных дел Ялчин Рафиев и другие официальные лица.

АЗЕРТАДЖ

